



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

БЕЛГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ТОЛЬКО У НАС!

Испытательный центр железнодорожного транспорта "СЕКО" нашего университета признан технически компетентным в области проведения статических, динамических, гидравлических и пневматических испытаний контейнеров-цистерн и получил свидетельство Главного управления Российско-

го морского регистра судоходства о признании испытательной лаборатории.

ИЦ ЖТ "СЕКО" является единственной испытательной лабораторией, получившей такое Свидетельство на европейской части постсоветского пространства.

БРЕСТСКИЕ ПОБЕДЫ

На базе Брестского государственного технического университета состоялся традиционный международный конкурс специальности "Промышленное и гражданское строительство" и конкурс дипломных проектов.

В конкурсе по специальности принимала участие команда студентов пятого курса в составе Ильи Юрлова, Евгения Скоблика, Александра Надточаева, Максима Афонченко, Станислава Рыженкова. К этому событию студентов готовили, сопровождали и участвовали в качестве судей автор этих строк и одновременно руководитель команды, а также ассистент нашей кафедры Д. В. Довыденко и доцент кафедры "Строительное производство" З. Н. Захаренко.

В общем зачете команда заняла III место, в командном зачете "Устный конкурс" – II, в командном зачете конкурса "Системотехническая и компьютерная подготовка" – III место.

В конкурсе дипломных проектов отличились выпускники 2013 года Дмитрий Гвоздь и Анна Пашенко. "Проект реконструкции стадиона "Центральный" с благоустройством территории в г. Гомеле" (руководитель – к.т.н., доцент В. М. Прасол) Дмитрия Гвоздя занял второе место, а "Проект реконструкции комбината строительных материалов в г. Лоеве" (руководитель – к.т.н., доцент В. В. Талецкий) Анны Пашенко – третье.

Валентин ТАЛЕЦКИЙ,
заведующий кафедрой
"Строительные конструкции,
основания и фундаменты",
к. т. н., доцент

СТИПЕНДИЯ ПРОФСОЮЗОВ

Алина Каменщикова, студентка факультета ПГС (ПН-21) удостоена стипендии областного объединения профсоюзов.

Девушка хорошо учится, активно участвует в общественной жизни университета. Она является заместителем председателя профбюро факультета. Без ее участия не обходится ни одно массовое мероприятие. Алина также активно участвует в волонтерском движении. Особенно интересны воспитанни-

кам детских домов развлекательные программы, с которыми перед ними выступают студенты.

Недавно в торжественной обстановке на предприятии "Спартак" были вручены стипендии областного объединения профсоюзов 57 студентам вузов, ссузов, спортивных профсоюзных школ области.

Вероника СТРЕЛЬЧЕНКО,
председатель профкома
студентов

ОДИН ДЕНЬ В ПОЛОЦКЕ

или выпускники БИИЖТа – студентам БелГУТа

Один день путешествия даёт больше, чем месяц дома...

Поездка в Полоцк подарила нам, студентам группы МД-31, не только знакомство с историческими и культурными ценностями древнего города, но и встречу с хорошими людьми.

День начался со знакомства с начальником вагонного депо Полоцк Михаилом Александровичем Жаховским. Он организовал для нас экскурсию по предприятию, а начальник лаборатории неразрушающего контроля,

называют душой Полоцка. Нам впечатлило внутреннее убранство тысячелетнего собора и величественный орган.

А еще мы просто гуляли по городу. И с приятным удивлением встречали необычные памятники, например букве Ё. А как здорово было оказаться в самом центре Европы и прикоснуться к скульптурно-символу.

Это поездка открыла для нас прелесть путешествий, удовольствие близкого общения с



также выпускник нашего вуза, рассказал о методах технической диагностики и показал прибор в работе. Мы впервые близко соприкоснулись с выбранной профессией.

С городом нас знакомила недавняя студентка Анна Дорошко.

Новые чувства мы испытали при посещении Спасо-Евфросиньевского монастыря, куда приезжают верующие, чтобы поклониться мощам Евфросиньи Полоцкой.

И, конечно же, мы пришли в Софийский собор. Не зря его

однокурсниками и дала возможность почувствовать себя частью большой семьи. Ведь это здорово, когда звание студента БелГУТа даёт пропуск в сердца выпускников нашего университета. Мы это ощутили на себе!

Мы очень благодарны за организацию этой поездки нашему куратору Елене Эдуардовне Галай.

Татьяна КРАВЧУК (МД-31)
На снимке: в лаборатории
неразрушающего контроля

ОСОБЕННАЯ ДАТА

26 ноября – день освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков



Владимир Иустинович Клыго, полковник в отставке, личность известная в нашем университете. О его боевом прошлом знают многие поколения студентов. Ветеран Великой Отечественной войны принимал непосредственное участие в боях за освобождение Гомельщины. Во время встреч со студентами он всегда отмечает, что в его жизни освобождение Гомеля и области – одна из незабываемых и ярких страниц.

– Я был непосредственным участником масштабной освободительной операции, форсировал Днепр в районе Лоева в октябре 1943 года, – говорит он.

Часто вспоминается ветерану переправа через Днепр. Река в буквальном смысле кипела, как крутой кипяток. И штурм Гомеля в ночь на 26 ноября в снах видит до сих пор. Шли тяжелые, кровавые бои за каждую улицу, каждый дом.

Дважды наш герой был ранен, но, подлечившись, снова возвращался в строй.

В. И. Клыго награжден орденами Отечественной войны II степени,



Славы III степени, многими боевыми медалями. Он является председателем совета ветеранов 106-й Днепровско-Забайкальской Красноармейской ордена Суворова стрелковой дивизии, принимавшей участие в освобождении Гомеля и области. Владимир Иустинович недавно

принимал участие в торжественных мероприятиях, посвященных 70-летию освобождения Лоевщины. На этом снимке вы видите его вместе с сотрудниками Лоевского музея битвы за Днепр.

Алина ВЕРЕС
Фото Сергея ХОЛОДИПИНА

Благодаря этому трудовому семестру нам выпал шанс попасть на молодежный форум "Молодость. Традиции. Будущее", посвященный 50-летию стройотрядовского движения. На этом форуме была организована выставка студенческих сервисных, строительных, педагогических и других отрядов из каждой области нашей страны. Мы, в свою очередь, представляли свою область студенческим сервисным отрядом проводников. Наше импровизированное купе поезда направлением 95/96 Гомель – Москва поразовало и заинтересовало не только других участников, но и гостей этой выставки. К нам подошли министр образования Республики Беларусь Сергей Александрович Маскевич, его заместитель Виктор Викторович Яжжик. Мы имели честь отвечать на вопросы и рассказывать о работе проводника главе Администрации Президента Республики Беларусь Андрею Владимировичу Кобякову и первому заместителю главы Администрации Президента Александру Михайловичу Радкову.

Нас привлек в большой восторг тот факт, что наше импровизированное купе посетил глава государства Александр Григорьевич Лукашенко. Ведь прежде мы не могли даже и думать о том, чтобы увидеть его так близко, на расстоянии вытянутой руки, и уж тем более о том, что бы Президент страны пожал нам руки! Он также интересовался нашей работой, впечатлениями.

После окончания форума нам выпала возможность посетить Дворец Независимости Республики Беларусь. Экскурсию провел председатель Минского горисполкома Николай Александрович Ладутько, который рассказал об особенностях оформления интерьера дворца. Мы также посетили аллею почетных гостей, заложенную президентами стран Содружества во время прошедшего недавно в Минске Совета глав государств СНГ.

Мы благодарны нашему университету, областному комитету ОО "БРСМ" за то, что нам предоставляют возможность работать в студенческих отрядах за пределами нашего государства.

Марина ПАНФИЛЕНКО (УА-51)

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

ПОД СТУК КОЛЁС

И вот – перрон... Вы слышите объявление о начале посадки на свой поезд. У двери вагона вас встречает проводник в красивой и безупречной форме, проверяет билет и приглашает пройти на своё место. Пожалуй, все мы были, есть и будем пассажирами, когда этого требует жизненная ситуация. И все, кажется, знают, чем занимается проводник вагона на своей службе.

Москву нам дали несколько дней на подготовку, и мы снова сдавали экзамен, который и стал, своего рода, допуском к работе.

Рабочие будни начались 10 июля. Нас всех сначала поставили на направление 418/417 Москва – Анапа, закрепили за старшими проводниками, которые обучали нас всем тонкостям в рейсе. На этом рейсе мы работали до конца лета.



Казалось бы, нехитрое дело: проверить билеты, разнести постельное бельё и чай, а потом раздавать билеты и убрать вагон. Но сколько же труда и эмоций тратится на всё это! Ведь в рейсе пассажиры разные. И часто просто необходимо найти к кому-либо индивидуальный подход, причём проводник должен быть с каждым пассажиром вежлив и предусмотрителен.

И в этом мы, студенты факультета УПП пятого и третьего курсов, убедились благодаря работе в студенческом сервисном отряде проводников.

Вначале у нас было дистанционное обучение в феврале текущего года. Потом мы сдавали экзамен по теоретической части. По приезду в

Первые поездки давались трудно, случалось разное: выходил из строя титан, в жаркую погоду не всегда работали кондиционеры и вентиляция, что вызывало у пассажиров и у проводников дискомфорт. Но мы быстро учились выходить из разных ситуаций.

В пути следования, как известно, малознакомые между собой люди часто бывают открытыми. Приходилось вникать во множество чужих жизненных историй. В некоторых вопросах, чем могли, помогали, а в некоторых просто сочувствовали.

Трудовой семестр научил нас находить выход из непростых ситуаций, познакомил нас с новыми людьми, мы обрели новых друзей, с которыми и сейчас не теряем контакт!

НЕВОЗМОЖНОЕ ВОЗМОЖНО

В такой номинации стала победительницей студентка четвертого курса гуманитарно-экономического факультета Екатерина Коровая на областном этапе республиканского конкурса "Студент года – 2013".

Семь конкурсантов из всех вузов области на сцене актового зала ГГТУ им. П.О. Сухого демонстрировали таланты и способности в визитке, ораторском мастерстве, спортивном миксе, творческом конкурсе, а также защищали свой молодежный проект.

Катя осталась довольна итогами конкурса.

Кстати, она вызвала бурные овации зала, когда в конкурсе ораторского мастерства вела речь о восьмом чуде света. Это, по ее убеждению, студентство. Аплодисментами Катя буквально взорвала зал в конкурсе спортивного микса, выехав на сцену на велосипеде. Интерес вызвал и ее проект "Создание школы русского языка для иностранцев "EASY RUSSIAN", а также вир-

туозная игра на фортепиано.

– Я достойно представила БелГУТ, – говорит девушка. – И не столь важно, что пальму первенства завоевал другой студент.

Жюри, в состав которого вошли представители областного и городского комитетов ОО "БРСМ", сферы культуры, образования и спорта, определили победителя, который представит нашу область на республиканском этапе. Им стал студент Гомельского инженерного института МЧС Республики Беларусь Кирилл Чупругин (кстати, единственный парень среди конкурсантов).

Достойное выступление нашей студентки и ее команды, замечательная группа поддержки, яркий позитив участников и доброжелательное отношение членов жюри сделали конкурс запоминающимся творческим событием студенческой жизни.

Анна ЯРШЕВИЧ,
и.о. начальника отдела по воспитательной работе с молодежью

Владимир КУТУЕВ – ПРИЗЕР КОНКУРСА

По инициативе Гомельского городского комитета ОО "БРСМ" недавно состоялся открытый конкурс граффити, посвященный чемпионату мира по хоккею 2014 года, который пройдет в Минске. В результате в Новобелицком районе города на 1-й Транзитной улице на одной из стен появились 12 разнообразных работ на

в подобном конкурсе он участвовал впервые. И граффити не совсем его хобби. Он увлекается росписью стен. Это несколько иное направление. И все же его творческая фантазия, чувство цвета и почти профессиональные навыки стали главными составляющими успеха.

Рисовать Володя начал с вось-



спортивную тематику. Студент факультета ПГС Владимир Кутуев занял в конкурсе второе место и в качестве приза получил абонемент на все домашние матчи ХК "Гомель" в чемпионате Беларуси сезона 2013–2014 гг.

Всего на конкурс было подано 36 заявок от любителей и профессионалов художественной росписи стен. Жюри учтивало оригинальность предложенного сюжета, композиционное и цветовое решение, эстетику, а также уровень исполнения рисунков.

Всем участникам финального испытания ГК ОО "БРСМ" предоставил не только место для творчества, но и необходимые материалы. Художественная битва за призовые места продолжалась около семи часов.

Как рассказал Владимир Кутуев,

ми лет. Окончил в родном городе Мозыре художественную школу.

Как будущий архитектор, он считает, что граффити и роспись стен в городском пейзаже может придать определенный шарм. Но при этом необходимо учитывать особенности архитектурного стиля той или иной застройки и смысл художественной работы. Надо, чтобы все это помогало человеку, а не мешало.

А на данном этапе лауреаты конкурса отмечают, что главным призом для них стала возможность долгое время экспонировать свое творчество для тысяч гомельчан и гостей города, проезжающих и проходящих мимо вернисажа под открытым небом.

Анна КУДИНА
На снимках: Владимир Кутуев с участниками конкурса; его призовая работа.

ПАМЯТНЫЕ ПОЕЗДКИ

В СЕВЕРНОЙ КАРОЛИНЕ

Для специалистов из разных областей деятельности, живущих в Беларуси, Агентство США по международному развитию осуществляет различные программы Community Connections для ознакомления с передовым опытом в сферах производства, культуры, образования.

Летом 2013 года я прошла в финал программы "Развитие предпринимательства" и в составе белорусской делегации из девяти человек получила возможность познакомиться с государственной политикой США и механизмами государственно-частного партнерства в области развития предпринимательской деятельности и программами поддержки предпринимателей, начинающих свой бизнес.

Основная часть программы проходила в столице штата Северная Каролина – городе Роли. Опыт поддержки и развития предпринимательства в Северной Каролине идеально отвечал целям программы. Хотелось бы отметить, что этот штат в 70-е годы прошлого века был одним из самых слабо развивающихся в США, это при том, что здесь расположены три всемирно известных университета: Государственный университет Северной Каролины в Чапел-Хилл (UNC), университет Северной Каролины в г. Роли (NCSU), университет Дьюка в г. Дарэм (DukeUniversity). Штат не имел возможности трудоустроить всех выпускников, и они уезжали на работу в другие районы США. В конце 70-х годов компания IBM основала Технопарк Исследовательского треугольника (RTP), который сейчас является всемирно известным центром новых технологий. Интересно, что территория Технопарка внешне похожа на обычный парк со множеством деревьев, водоемов, спортплощадок. И каждая компания может построить здание не выше самого высокого дерева на своем участке, занимающее не более 15 % арендуемой площади.

В течение трех недель пребывания мы посетили несколько бизнес-инкубаторов различных по назначению, профилю, категории субъектов, видам поддержки. Например, **Инновационно-технологический инкубатор университета Северной Каролины** объединяет предпринимателей, занимающихся самыми разнообразными видами продукции (от специфических видов плесени до программного обеспечения, прикладных программ для беспроводной связи и принципиально новых биотехнологий), которые могут здесь работать в течение того срока, который требуется для запуска их продукта или процесса

в коммерческое производство. **Бизнес-инкубатор "Предпринимательский гараж"** университета Северной Каролины поддерживает участие в проектах и программах преподавателей различных дисциплин и сотрудников университета, партнеров из производственного сектора, партнеров по проведению информационно-разъяснительной работы и, что еще более важно, студентов.

Можно много рассказать также о самих университетах, об их ультрасовременных библиотеках, но для меня было интересным узнать на встрече со студентами местного технического колледжа округа Уэйк, что практически все из них не только учатся, но и работают, причем половина – более чем в одном месте.

Также мы побывали на нескольких предприятиях малого бизнеса, имеющих хороший опыт развития в последние годы. Например, в компании Spoonflower – первой в мире интернет-компании, предоставляющей услуги цифровой печати по ткани и позволяющей независимым дизайнерам по ткани создавать рисунки, печатать и продавать созданные модели. За три года компания с нуля достигла ежегодного оборота более 1,2 млн долларов.

Поддержка со стороны государства осуществляется как на самом высоком уровне, так и различными специальными фондами по поддержке предпринимательских инициатив молодежи, женщин, национальных меньшинств.

В штате работают такие институты поддержки предпринимательства, как **Управление по делам малого бизнеса США** (независимое ведомство в составе федерального правительства, имеет задачей оказание финансовой, консультационной и юридической помощи малому бизнесу), **Совет по развитию предпринимательства** (это крупнейшая в своем роде организация в США, оказывающая поддержку предпринимателям. В Совет входит более 4 000 активных членов, представляющих более 700 компаний). Их цель – выявить быстрорастущие и эффективно работающие компании,



создать для них условия работы и действовать их развитию, а также способствовать повышению культуры предпринимательства в Исследовательском треугольнике и в штате Северная Каролина.

Помимо главной программы, стоит сказать, что принимающая организация **WorldLearning** позаботилась о том, чтобы мы изучали культуру, природу штата и знакомились с американцами. Меня очень впечатлил огромный Нью-Йорк, теплый Атлантический океан. Но я сделала вывод, что главный объект гордости и самое большое достояние этой страны – люди. Мне посчастливилось жить в семье Тома и Джулии Барри, благодаря которым я узнала, насколько добродушны, гостеприимны американцы. Для скептиков скажу, что улыбки американцев действительно искренние. Американцы умеют работать, но еще больше они умеют радоваться, например, тому, что живут в своей стране, что рядом есть близкие люди, что встречают лично вас...

Конечно, это только малая часть того, что я видела и слышала. Но даже если рассказывать подробно обо всех встречах с людьми и организациями, включенных в программу пребывания, я не смогу передать всех своих ощущений. Америку можно хоть в какой-то мере понять, только побывав там. ... Не знаю, придется ли еще раз увидеть эту страну. Но монетки в реку Гудзон я все же бросила.

Ирина ПОНОМАРЕНКО,
заведующая кафедрой экономических теорий

СПОРТ

ПАМЯТИ ОТВАЖНОГО КУРСАНТА

28 августа 1999 года в 22 часа 50 минут загорелся поезд № 660, следовавший из Бреста в Минск. Во время тушения пожара получил сильнейшие ожоги, не совместимые с жизнью, курсант Военной академии Республики Беларусь Дмитрий Гвишиани. За исключительную отвагу и личную храбрость, проявленные при спасении людей во время чрезвычайного про-

исшествия, он посмертно награжден орденом "За личное мужество".

9 – 10 ноября в городе Бресте прошел X Межгосударственный турнир по рукопашному бою памяти Дмитрия Гвишиани.

С каждым годом турнир становится все интереснее, масштабнее и привлекает всё большее количество участников. В этом году в турнире приняло участие более 170 спортсменов из разных стран. Участие в соревнованиях принимала и команда г. Гомеля СК "Легион".

Я входил в состав команды по приглашению УВД Гомельского облисполкома.

Выступал в весовой категории до 75 кг. На любых соревнованиях его участникам присущи чувства волнения, даже страха. И соревнования такого рода не исключение. Ведь в каждом бою есть риск получить травму. Однако упорные тренировки, поддержка тренера и команды, атмосфера доброжелательности помогают взять себя в руки, соревноваться и добиваться результата. Несмотря на то, что турнир я покинул без медали, я приобрел очередной важный опыт и встретил новых друзей. Надеюсь победить на следующем турнире.

Алексей БИГОНЬ (МВ-31)

КУМИРЫ

Сергей

Недавно в нашем городе выступал известный российский певец Сергей Лазарев с новой концертной программой "ЛАЗАРЕВ". Подобного рода шоу Гомель принимал впервые. Зрителю были представлены уникальные декорации, 3D проекции, живой звук, интересные хореографические номера, красивые костюмы, новые песни и, конечно же, проверенные временем хиты.

Организатором концерта выступала Юлия Филиппова, известная по крупномасштабным мероприятиям города Гомеля.

– Юля, принять подобного рода мероприятие достаточно непросто. Поделись секретом, как тебе удалось заманить Сергея к нам в город?

– Это не первая наша работа с Сергеем. Он уже был в Гомеле в 2011 году. Только тогда это была программа "Битие сердца". Поэтому никаких сложностей пригласить Сергея вновь не возникло. Он остался доволен! Пригла-

ЛАЗАРЕВ И ЕГО ФАН-КЛУБ

шая артиста такого уровня, мы берём на себя определенные обязательства перед ним и его коллективом и должны выполнять все его требования.

– Сергей Лазарев требовательный артист? Что входит в его райдер?

– Он настоящий профессионал своего дела, прекрасный человек, у него потрясающая энергетика. Позволяя себе экспериментировать в поисках нового, он много импровизирует, что придает каждому его выступлению эксклюзивную неповторимость. По райдеру ничего особенного и сверхъестественного нет. Но у Сергея очень требовательное отношение к технической составляющей концерта. Ведь он поет только живую. И зал мог лишиться раз убедиться, что это действительно так.

И ни один концерт Сергея Лазарева не обходится без участия его фан-клуба. Гомель не стал исключением.

– Как пришла идея организовать фан-клуб артиста у нас в стране?

На этот вопрос я получила ответ у директора всебелорусского фан-клуба Сергея Лазарева Анны Войтулевиц.

Начнем с того, что фан-клуб существовал еще со времен группы "Smash". Многие любили этот потрясающий талантливый дуэт. Когда группа распалась, нужно было принимать решение, с кем остаться. Общим голосованием было принято решение в пользу Сергея.

Самая же идея организации фан-клуба принадлежит Сергею Лазареву. На Западе фан-клуб – это неотъемлемая часть жизни любого артиста. Ведь это, прежде всего, популяризация творчества артиста в конкретной стране или регионе. Также наш клуб от имени Сергея занимается благотворительной деятельностью. Мы неоднократно посещали детские дома, дарили подарки их воспитанникам, устраивали развлекательные программы. А сейчас уже в течение года мы помогаем финансово Белорусскому обществу защиты

животных. Как раз за день до концерта мы сделали перечисление в размере 1.000.000 белорусских рублей.

– А в чем отличие участника фан-клуба от обычного рядового зрителя, пришедшего на концерт? Вы имеете какие-либо привилегии?

– На концертах нас всегда легко заметить. Мы всегда с атрибутикой желтого цвета: у нас у всех шарфы желтого цвета, а в руках шарики также желтого цвета.

В плане приоритетов, конечно же, это встреча с Сергеем. Для кого-то – долгожданная, а для кого-то и вовсе первая. Артист, приезжая в любой из белорусских городов, всегда с большим удовольствием встречается с членами фан-клуба. А вот у обычного зрителя не всегда есть такая возможность. У нас в стране не так много артистов, имеющих свои фан-клубы, потому мы пока что взаимодействуем только с

фан-клубами Сергея Лазарева из других регионов. А вообще мы открыты к сотрудничеству и только за совместные проекты. Кстати, шоу "ЛАЗАРЕВ", которое Сергей презентовал в Гомеле, Беларусь еще никогда не видела. Ради него члены фан-клуба и многие зрители ехали на концерт со всех уголков республики.

– Как стать членом всебелорусского фан-клуба Сергея Лазарева?

– Мы всегда рады видеть новых участников. Для того, чтобы вступить в наши ряды, необходимо просто заполнить анкету, либо прийти на ближайшую встречу фан-клуба, или просто найти меня в интернете. Я с удовольствием расскажу, что и как вам нужно делать.

Сергей ДЕНИСОВ (УК-31)

Ректорат, профком, коллектив кафедры строительной механики выражают глубокое соболезнование доктору технических наук, доценту кафедры Анне Владимировне Яровой в связи с постигшим её горем – смертью отца.

Учредитель газеты "Вести БелГУТа" – УО «Белорусский государственный университет транспорта».	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34, УО «БелГУТ», комн. 211, тел. (95)-32-05.	Типография УО «БелГУТ», 246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34. Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 3215. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.
Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.	Редактор Алина КЛЫГА	

ISSN 2073-6096

